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Изборном већу Универзитета у Београду –  Факултета 
политичких наука 

 

 Сагласно одлуци Изборног већа Универзитета у Београду – Факултета 
политичких наука број 11-1177 од 7. јула 2023. године у огласним новинама 
Националне службе за запошљавање „Послови“ број 1049-1050 од 19. јула 2023. 
године објављен је конкурс за избор једног сарадника у звању асистента за ужу 
научну област Политичка теорија, политичка историја и методологија политичких 
наука на одређено време од три године. Према наведеној одлуци Изборног већа 
Универзитета у Београду – Факултета политичких наука образована је Комисија за 
сачињавање реферата о избору кандидата по овом конкурсу у саставу: ред. проф. др 
Драган Симеуновић, редовни професор Универзитета у Београду – Факултета 
политичких наука; др Александар Лукић, научни сарадник Института за политичке 
студије; и ванредна професорка др Ивана Дамњановић, ванредна професорка 
Универзитета у Београду – Факултета политичких наука. 

Након истека рока за пријаву на конкурс Комисија је утврдила да су пријаве са 
пратећом документацијом доставила два кандидата: 

 

1. Зоран Ковачевић 
2. Милош Петровић 

 

Р  Е  Ф  Е  Р  А Т  

 

I - О конкурсу 

 

Конкурс за избор једног сарадника у звању асистента за ужу научну област 
Политичка теорија, политичка историја и методологија политичких наука 
објављен у огласним новинама Националне службе за запошљавање „Послови“ број 
1049-1050 од 19. јула 2023. године садржао је изборне услове по којима кандидати 
треба да: 

 буду студенти докторских студија или да су магистри наука са 
прихваћеном темом докторске дисертације; 

 су сваки од претходних нивоа студија завршили са просечном оценом 
најмање осам (8); 

 имају смисао за наставни рад; 

 да испуњавају услове предвиђене Законом о високом образовању 
(„Службени гласник РС“, број 88/17…11/21 ‒ аутентично тумачење, 67/21 
67/21-др. закони), Статутом и чланом 7 Правилника о начину и поступку 
стицања звања и заснивања радног односа сарадника Универзитета у 
Београду – Факултета политичких наука. 
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У објављеном конкурсу прецизирано је да се приликом избора у обзир узимају: 

 већа просечна оцена у току студирања, а посебно из уже научне области 
за коју се кандидат бира, 

 време трајања студирања,  

 мотивисаност за рад у настави, 

 познавање светских језика. 

Конкурсну документацију чине благовремено достављени докази за 
испуњеност услова конкурса, који обухватају: 

 биографију; 

 оверен препис диплома са претходних нивоа студија стечених у земљи 
или решења о признавању стране високошколске исправе о 
одговарајућој стручној спреми; 

 потврду о уписаним докторским студијама или одлуку универзитета о 
прихваћеној теми докторске дисертације; 

 уверење о положеним испитима са претходних нивоа студија; 

 доказ о познавању светских језика; 

 списак објављених радова и радове; 

 очитана/копија личне карте кандидата; 

 као и својеручно потписана изјава о изворности  

 

II – O кандидатима 

 

1. Кандидат Зоран Ковачевић поднео је пријаву са следећом документацијом: 

 

1) Биографија 
2) Списак објављених радова и радове 
3) Оверене фотокопије диплома и уверења (Основне академске студије и Мастер 

академске студије) 
4) Потврда о уписаним докторским студијама 
5) Уверења о положеним испитима са претходних нивоа студија 
6) Копије доказа о познавању светских језика 
7) Копије сертификата ваннаставних програма образовања 
8) Изјава о изворности 
9) Очитана личну карта 

 

Кандидат Зоран Ковачевић рођен је 21.10.1989. године у Београду. Завршио је 
основне академске студије политикологије на Универзитету у Београду – Факултету 
политичких наука са просечном оценом 8,50. Имајући у виду да је студије уписао 2008. 
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године а да је дипломирао 2012. године, Комисија констатује да је овај степен студија 
кандидат Зоран Ковачевић завршио у року, односно за четири године. Мастер 
академске студије на студијском програму Политикологија – мастер међународне 
студије, моду Међународна политика, уписао је 2013. а завршио 2015. године, дакле за 
две године, са просечном оценом девет, одбранивши завршни мастер рад под 
насловом „Утицај Холокауста на међународне односе током Хладног рата“. Тренутно је 
пети пут уписан на трећу годину докторских академских студија на студијском 
програму Политикологија – међународне и академске студије, где је досадашње 
испите положио са просечном оценом 8,60. Ради на докторској дисертацији под 
насловом „Идеје дарвинизма у класичној реалистичкој теорији међународних односа“. 
Кандидат Зоран Ковачевић је два пута учествовао у програмима размене студената – 
2014-2015. године на Универзитету Карл Франценс у Грацу, на смеру Глобалне студије 
и од фебруара до септембра 2019. године на Универзитету Ла Сапиенца у Риму, на 
програму Политичке науке, социологија и комуникације. Поред тога, кандидат је 
похађао и успешно завршио велики број курсева и других програма, између осталог 
специјалистички програм иновације знања Методе и технике квантитативних 
истраживања на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука; Школу 
политичке комуникације у организацији Фондације Конрад Аденауер; обуку за 
праћење избора коју су организовали ЦЕСИД и ОЕБС; Летњу школу европских 
интеграција и демократизације у организацији Фондације др Зоран Ђинђић и 
Универзитета у Београду – Факултета политичких наука; Студије холокауста у Србији, 
организоване од стране Јад Вашема и Београдске отворене школе; Семинар писања 
докторске дисертације који су организовали ОЕБС и Универзитет у Београду – Факултет 
политичких наука; Летњу школу о глобалном здрављу на Универзитету у Паризу, као и 
Летњу школу Serious Games and World Politics у организацији Државног универзитета у 
Охају и Универзитета у Београду – Факултета политичких наука. Током школовања 
кандидат Зоран Ковачевић је користио Студентску стипендију Министарства 
образовања Републике Србије, Go Styria стипендије за изузетне студенте Југоисточне 
Европе, Еразмус + стипендију Европске Уније, стипендију Фондације др Зоран Ђинђић 
и Circle U стипендију. Кандидат Зоран Ковачевић влада енглеским језиком на 
напредном нивоу а немачким и италијанским на почетном нивоу. До сада је објавио 
три рада у научним часописима: 

 Зоран Ковачевић, „Социјални дарвинизам у теорији класичне геополитике“, 
Годишњак Факултета политичких наука, бр. 25/2021, стр. 61-79 (М51) 

 Зоран Ковачевић, „Холокауст и креирање државе Израел“, Међународна 
политика бр. 1173/2019, стр. 5-21 (М52) 

 Зоран Ковачевић, „Дарвинизам и класични реализам“, Политичка ревија, бр. 
55/2018, стр. 109-126 (М51) 

 

Комисија констатује да кандидат Зоран Ковачевић испуњава обавезне услове 
наведене у конкурсу, те да је његова пријава благовремена и да садржи сву 
потребну документацију. Када је реч о просечној оцени на предметима из уже научне 
области за коју се конкурс расписује, пре свега о предметима на којима ће сарадник 
изабран на овом конкурсу бити ангажован, на основним студијама из предмета Увод у 
политичку теорију има оцену 9 (девет), а из предмета Феноменологија насиља оцену 



4 

 

10 (десет). На мастер студијама и докторским студијама кандидат није имао предмете 
из уже научне области за коју је конкурс расписан. 

 

2. Кандидат Милош Петровић поднео је пријаву са следећом пратећом 
документацијом: 

 

1) Биографија 
2) Оверене фотокопије диплома и уверења (Основне академске студије и Мастер 

академске студије) 
3) Уверења о положеним испитима са претходних нивоа студија 
4) Уверење о упису на докторске студије 
5) Списак објављених радова 
6) Радове 
7) Докази о познавању светских језика 
8) Копије одлука Наставно-научног већа Универзитета у Београду - Факултета 

политичких наука о избору за сарадника демонстратора 
9) Копије потврда о учествовању на семинарима и другим активностима 
10) Изјава о изворности 
11) Очитана лична карта 

 

Кандидат Милош Петровић рођен је у Књажевцу 16.03.1995. године. Основне 
академске студије на студијском програму Политикологија Универзитета у Београду – 
Факултета политичких наука уписао је 2014. а завршио у фебруару 2015. године, дакле 
за нешто више од четири године, са просечном оценом 8,76. Након тога је завршио 
мастер студије на смеру Политичко насиље и држава са просечном оценом 9,88, 
одбранивши завршни мастер рад на тему „Циљеви и методи Ирске републиканске 
армије“. Тренутно је уписан на другу годину докторских студија политикологије. 
Кандидат Милош Петровић је учествовао на семинару „Косовски троугао: Београд – 
Приштина – Брисел“ у организацији међународне невладине организације „Подржите 
нас“ и Канцеларије за Косово и Метохију Владе Републике Србије. Поред тога је 
похађао курс „Фашизам и десни радикализам“ у организацији Универзитета у 
Београду – Факултета политичких наука, а учествовао је и на научној конференцији 
„Јалта – Потсдам – Хелсинки – Београд: у трагању за безбедним светским поретком“. 
Енглеским језиком влада на напредном, а немачким на почетном нивоу. Кандидат 
Милош Петровић је до сада објавио један рад у научном часопису: 

 

 Miloš Petrović, „The Rise and Fall of Pirate Political Parties”, Nauka i društvo, br. 9/1, 
str. 54-71 (M52) 

 

Комисија констатује да кандидат Милош Петровић испуњава обавезне услове 
наведене у конкурсу, те да је његова пријава благовремена и да садржи сву 
потребну документацију. На основним студијама из уже научне области, пре свега из 
предмета за на којима ће сарадник који буде изабран на конкурсу бити ангажован, 



5 

 

има следеће оцене: Увод у политичку теорију 10 (десет); Историја српске политичке 
мисли 10 (десет); Феноменологија насиља 10 (десет). О мотивисаности кандидата за 
рад у настави сведочи чињеница да је два пута биран за сарадника-демонстратора за 
ужу научну област Политичка теорија, политичка историја и методологија политичких 
наука за наставне предмете Увод у политичку теорију, Историја српске политичке 
мисли и Феноменологија насиља. 

 

III – Анализа кандидата 

 

Комисија констатује да су пријаве обојице кандидата благовремено поднете и 
потпуне, односно да су приложени сви документи захтевани у тексту конкурса. 
Обојица пријављених кандидата испуњавају обавезне услове прописане конкурсом: 
студенти су докторских академских студија на Универзитету у Београду – Факултету 
политичких наука, имају просек виши од 8 на основним и на мастер академским 
студијама, и испуњавају услове предвиђене Законом о високом образовању 
(„Службени гласник РС“, број 88/17…11/21 ‒ аутентично тумачење, 67/21 67/21-др. 
закони), Статутом и чланом 7 Правилника о начину и поступку стицања звања и 
заснивања радног односа сарадника Универзитета у Београду – Факултета политичких 
наука. 

Комисија је при рангирању кандидата узела у обзир критеријуме прописане 
конкурсом: већа просечна оцена у току студирања, а посебно из уже научне области за 
коју се кандидат бира; време трајања студирања; мотивисаност за рад у настави; 
познавање светских језика. 

Према првом критеријуму, кандидат Милош Петровић има веће просечне 
оцене на оба нивоа студија: основним академским студијама 8,76 а на мастер 
академским студијама 9,88, док кандидат Зоран Ковачевић на основним академским 
студијама има просек 8,60, а на мастер академским студијама 9,00. Кандидат Милош 
Петровић има и већу просечну оцену на предметима из уже научне области на 
основним студијама, и на предметима на којима ће сарадник изабран на конкурсу 
бити ангажован, и ако се узму у обзир сви предмети који спадају у ужу научну област 
Политичка теорија, политичка историја и методологија политичких наука. Према 
другом критеријуму, оба кандидата су завршила основне и мастер академске студије у 
сличним роковима – кандидат Зоран Ковачевић је основне студије завршио за четири 
године а мастер студије за две године, док је кандидат Милош Петровић основне 
студије завршио за четири године и четири месеца а мастер студије за нешто мање од 
две године, тако да Комисија констатује да су по овом критеријуму кандидати у 
суштини изједначени. Када је реч о познавању страних језика, оба кандидата се служе 
енглеским језиком на напредном нивоу и немачким на почетном нивоу, док кандидат 
Зоран Ковачевић има и основна знања италијанског језика. Мотивисаност за рад у 
настави је нарочито демонстрирао кандидат Милош Петровић, који је у два наврата 
биран за сарадника-демонстратора управо у ужој научној области за коју се конкурс 
расписује. 
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 Комисија сматра да досадашњи резултати обојице кандидата говоре у прилог 
томе да је реч о веома перспективним младим истраживачима који ће у будућности 
дати значајан допринос политичким наукама. 

 

 

IV – Закључно мишљење и предлог Комисијe 

 

Након увида у конкурсну документацију и анализе испуњености услова и свих 
критеријума прописаних конкурсом Комисија је дошла до следећих закључака. 

Обојица кандидата који су се јавили на расписани конкурс за избор једног 
сарадника у звању асистента за ужу научну област Политичка теорија, политичка 
историја и методологија политичких наука, који ће бити ангажован на предметима 
Увод у политичку теорију, Историја српске политичке мисли и Феноменологија насиља, 
испуњавају услове конкурса. Комисија се одлучила да предност да кандидату Милошу 
Петровићу. 

Комисија се током одлучивања руководила обавезним условима, као и 
прописаним додатним критеријумима који се имају узети у обзир приликом 
одлучивања. По критеријуму времена трајања студија оба кандидата су изједначена. 
Када је реч о познавању страних језика, кандидат Зоран Ковачевић има предност 
познавања једног језика више. Овај кандидат такође има и више објављених радова, 
као и разноврсна стручна и академска усавршавања, што му такође иде у прилог, иако 
не спада у услове конкурса. Међутим, кандидат Милош Петровић има већи просек на 
основним академским и мастер академским студијама, укључујући и оцене уз 
предмета који спадају ужу научну област за коју је конкурс расписан. Штавише, након 
завршених основних студија политикологије, академска интересовања кандидата 
Зорана Ковачевића су се померила ка пољу међународних студија, те на мастер 
студијама и докторским студијама није имао предмете који би спадали у ову ужу 
научну област. Тема докторске дисертације на којој ради такође је недвосмислено у 
области међународних студија. Са друге стране, програм мастер академских студија 
које је завршио кандидат Милош Петровић припада ужој научној области за коју је 
конкурс расписан, као и програм докторских академских студија на које је уписан. 
Додатно, кандидат Милош Петровић је показао мотивисаност за рад у настави управо 
у ужој научној области за коју је конкурс расписан и то управо за предмете на којима 
ће изабрани кандидат бити ангажован, о чему сведоче два избора у статус сарадника-
демонстратора. 

На основу свега изнесеног, Комисија, једногласно утврђује квалификованост 
кандидата Милоша Петровића према свим захтеваним критеријумима за избор у 
звање асистента у ужој научној области Политичка теорија, политичка историја и 
методологија политичких наука. Сходно томе, Комисија упућује Изборном већу 
предлог да донесе одлуку о избору Милоша Петровића, студента докторских студија 
политикологије, у звање асистента на одређено време од 3 године у ужој научној 
области Политичка теорија, политичка историја и методологија политичких наука 
Универзитету у Београду – Факултету политичких наука.  

 



7 

 

У Београду, 18. август 2023. године 

 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

 

др Драган Сиимеуновић, редовни професор 

Универзитет у Београду ‒ Факултет политичких наука 

 

 

др Александар Лукић, научни сарадник 

Институт за политичке студије 

 

 

др Ивана Дамњановић, ванредни професор 

Универзитет у Београду ‒ Факултет политичких наука 

 


